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Свящ. С. В. Савчук. Великої ваги є також факт, що апостол Павло, котрий 
навіть не належав до дванадцятьох апостолів вибраних Ісу- 
сом, ставив: себе на рівні з апостолом Петром (Палат. її. 
7-8) і в Антіохії еавііть картав його аа його (Петрову) не
рішучість в питанню, чи повинні христіяни з Жидів сходи
лися з християнами з потай, чи «і (Галат. ТІ 11-18). Пока
зується, що сам апостол Петро сходився з християнами з 
поган, помимо того, що був Жидовином, але крився з сим 
перед Жидами і апостол Павло називає се по ведення апо
стола Петра лицемірством, бо ніхто не повинен боятися 
постояти за правду. Одним словом, поводитися в такий 
спосіб, як повівся апостол Павло супроти апостола Петра, 
може тільки рівний супроти рівного, а ніколи супроти 
старшого, а до того найстаршого.

Святі Отці Церкви також не приписують апостолови 
Петрови висшости. Сівятий Кииріян каже, шо „решта апо
столів 'були такі самі, як апостол Петро: вони отримали 
рівні понести і силу”, а пресвітер Гезіхіій називає апостола 
Якова, а не апостола Петра „найстаршим між священика
ми, провідником між апостолами, короною між головами, 
найяснїшіою зорею між зорями”. Св. Кирил каже, що апо
столи Іван і Петро мали рівні права. А щодо ключів під 
папства небесного (себто -сили і права заступництва Ісуса 
Христа), то1 вони були дані Тсусом Христом всім апосто
лам, а не тільки апостолови Петрови. Ось що читаємо про 
се в Євангелію:

„Істинно кажу вам: шо зляжете на землі, те буде звя- 
зане ня небі: а пю оозтжете на землі, те буде рознизане 
на небі”. (Мат. ХУЖ 18).

„іКаже їм їсте: Упокій вам. Як пасла в мене Отець. так 
і я посилаю В Д'С. І се промовивши дихнув і каже їм: При
йміть 71'ОГЯ ГротогО. Кому ЛІ пруститі» ГОІУИ РІплугтЯТЬСЯ 
їм; коммж задетките, задержаться”. (Іван. XX. 21-23).

Поавла. католики висувають ше один „доказ", шо 
апостол Петро отримав виключне появо на заступництво 
Тг-\7са Хпигта на землі. а гей „доказ” опирають ось <на- чім: 
Пеоед Своїм рознесенням Тсуг Хп^тос. явившись апостолам 
вмрете, питав Петра: ..СинорЄ Йопин. чи любиш ме°е?" 
Т р.іттптіілріс Петпо: ..Так. ГОСТГОЛИ. Ти зна.сціт пто Я ЛЮб.ТПО 
ТоКр” Кі'хтрлук т”пму Тсус: . Пати вірчі мої”. Т так той рази 
^Мот УУУТ 1.4-171 Се. кажуть католики, покязмр. то Тсус 
Упитгос »П'0 бив р постола Прт.пя головою сараї ТІСПКВИ. 
А те ия ділі, воно показує пю пінтие. Тслт Упистос сими сло- 
р,оми рр рирмгінир рпостоля Петра порад докеру япоотплір. 
тільки ПІДНІС його РЯ ПІРНІ ч „охтими апостолами, бо' ТОЇ
ночи. коли яп-уірорї сусічили Тс\юя Уоиста, апостол Петро по
низився. КОЛИ ві:лпікся йото тон рави.

З того, пто сказано повните, рилио ясно пю апостол 
Петро не бкв найсталітим 'ніж апостолами, як також то 
ані самі апостоли, анї перші гристіяни не вважали його за 
такого.

ЧИ СВ. ПЕТРО БУВ ПАПОЮ РИМСЬКИМ?
Католицька церква твердить, що тільки вона є правди

вою Христовою церквою на світі та що тільки пана рим
ський має прав'о заступати Ісуса Христа на землі, а щоби 
се своє твердження чимсь підтримати, то католицька цер
ква говорить таке:

1. Апостол Петро був першим між апостолами і отри
мав від Ісуса Христа ключі від царства небесного.

2. Апостол Петро перший заніс христіянство до Риму 
і був першим римським єпископом, а тим самим першим 
папою. -

3. Ісус Христос побудував Свою Церкву на апостоло
ви Петрови,

Хтось міг би подумати, що коли папа і його церква 
присвоюють собі такі великі права, то вони з певністю 
мусять мати на се бодай будь яку підставу. Але справа 
мається якраз противно, бо нема найменших доказів ані 
на те, що апостол Петро був найстаршим між апостолами, 
ані на те, що Ісус Христос побудував Свою Церкву на Пе
трови, ані на те, що апостол Петро був першим папою 
римським. Обговоримо коротко важінійіші з „доказів”, яки
ми римо-католицьжа церква послугується, щоби показати, 
в який спосіб вона присвоює собі авторітет і лершеньство, 
на які не має жадного права.
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І ЧИ АПОСТОЛ ПЕТРО БУВ НАЙСТАРШИЙ МІЖ 
АПОСТОЛАМИ?

Щодо сього, то треба відразу сказати, що Ісус Хри- 
стос не давав жадному апостолови права старшувати вад 
Другими апостолами, не дав також і Петрови. Противно, 
Ісус Христос ри ступав остро проти старшо ванни в церкві 
в такому змисліі1, в якому розуміють католики. Казати, от
же, що Він зробив апостола Петра першим між апостола- 

значить, або не розуміти науки Ісуса Христа, або сві
домо перекручувати її, бо ось що читаймо в св. Євангелію 
про те, хто мав бути старший між апостолами:

„іПовстало-ж змагання мііж ними (між апостолами — 
С. В. С.), хто з них здається бути більшим. Він-же (Ісус 
Христос — С. В. С.) каже їм: В поган царі панують над 
ними, і ті, що вдасть над ними мають, добродіями звуть
ся. У ваоке не так: тільки-ж найбільший між вами нехай 
буде як найменший, і хто старший — як слуга.” (Лука, 
XXII, 24-26).

Дальше:
„Ісус-же покликавши їх (апостолів — С. В. С.) каже 

їм: Ви знаєте, шо в поган князі .панують над ними, й вели
кі управляють ними. А в вас най так не буде: ні. хто хоче 
бути великим між вами, нехай буде вам слугою; і хто хоче 
між вами бути перший, нехай буде вам рабом,” (Матей, 
XX, 25-27).

І чи можна вайлу сього говорити, що Ісус Христос ви- 
висшив апостола Петра понад других апостолів? Рішуче »Н

Але крім повиоше наведених слів з Євангелія, ми має
мо ще і другі докази. І так, приміром, сам апостол Петро 
не приписує собі першенств-а, і в своїм Першім Соборнім 
Посланню він, звертаючися до „старших” в церкві, то є до 

' священиків, або єпископів, він називає себе „товаришем- 
старшим”, то є їм рівним (1. ІПетр. V. 1). Він також остро 
пятнує всяке змагання панувати в Христовій Церкві одним 
над другими (І. Петр. V. 1-3) Значить, виступає якраз про
ти того, чого придержувалися і придержуються його мни
мі наслідники, папи римські.

Дальше, ми читаємо в Діяннях св. Апостолів, що аіпо- 
Єрусалимі пі слали були сві Петра проповідувати
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л- Добре, може дехто спитати, а чи се значить, шо ми 

маємо1 перестати почитати апостола Петпа? Боже бовони! 
Апостолови Петрови належаться найвиоші почести, які на- 
лежуться всім иншим апостолам, але ми не смїємо почи
тати його, 'як найстаршого між апостолами, або як такого, 
що отримав виключне право на заступництво Ісуса Христа 
на землі. Православна церква визнає апостола Петра і по
читає його, як одного з найвизначнійших апостолів', але 
не як першого між апостолами.

(Дскінчення буде).
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Ріжниця між отрутою матеріяльною та розумовою є в 
тім, що більшість матеріальних отрут погані на смак, отру- 
ти-ж розумові, у вигляді часописів і лихих книг, часто при
вабливі й тим більш привабливі, чим смак більш зіпсований.

Толстой.
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науку Хоистову в Самарії (Діяння VIII. 14), а се показує, 
шо ап. Петро не був ніяким старшим між апостолами, тіль
ки був їм рівний, инакше вони не розпоряд ліу ва лисяб ним. 
Читаємо також, що церква (вірні) в Єрусалимі змагалась 
з апостолом Петром за те, що він, будучи Жидовином їв 
разом з поганами (Діяння XI. 2-3), а з сього треба вноси
ти, шо не тільки апостоли, але і вірні не вважали св. Петра 
за найвищий авторітет в Церква.

До суперечок прислухуйся, але в змагання не встрявай. 
Борони тебе Боже від заіпалу їй нестями, хоч би й навіть у 
найменшім виявленню. Гнів усюди не до ладу, а найбільш 
у справедливій справі, бо затемнює й каламутить м.
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Л. Толстой. Справник прикликав жандармів і сказав їм Аксенова 
звязати та взяти до воза.

Коли вони його звязали й привели до воза, Аксеиош 
перехрестився їй залився сльозами.

Вони - сконфіскували ірічи Аксенова й гроші й відста
вивши його до найблизшого міста, посадили у віязницю.

Дальше почали розвідувати про характер Аксенова в 
його .родиннім місті Володимирі. Всі купці і жителі Воло
димира посвідчили, що Аксенов в молодих літах любив за
лизатися й робити бучу, але тепер був поважним і чесним 
чоловіком. Вкінці Аксенов став перед судом.

Його признали винним вбивства купця і зрабованн* 
в него двайцять тисяч рублів.

Жінка Аксенова була так приголомшена страшним 'ви
падком, що навіть не знала, що подумати. її діти були 
ще малі, одно при грудях, але забрала їх і пішла до того 
міста, де був ув'язнений її чоловік.

На початку не хотіли її позволити побачитися з чоло
віком, але вкінці їй (вдалося вистарати позволення в на
чальника і її пустили.

(Коли воїна побачила чоловіка в арештантськім убран
ню, скованого і в товаристві розбійників, її -серце не ви
тримало і вона зімліла з роспуки. Вона впала на землю, 
і прийшла до себе аж по якімсь часі. Тоді вона умістила 
діти коло себе і сіла між ними та почала розповідати чо- 
ловікови про домашні справи та випитувати його про все, 
що з ним приклкучилося.

іВін переповів їй цілу історію,
— Щож нам тепер робити? — питала вона.
Він. її відповів:
— Ми мусимо (вислати просьбу до царя. Чейже не мо

жуть карати невинного чоловіка.
Жінка відповіла, що вона вже вислала просьбу до ца

ря, але просьба не була узгляднена. Аксенов не відповів на 
се нічого, але видно було, що оя вість діткнула його бо
лючо.

. НА ЗАСЛАННЮ
V

або
БОГ БАЧИТЬ ІПІРАВДУ, ТА ДО ЧАСУ МОВЧИТЬ.

Одного разу в місті Володимирі жив молодий купець, 
Аксенов, який мав дві-крамниці і хату.

Аксенов мав кучеряве волосся й румяне обличе та був 
дуже веселий і співучий. В молодих літах він любиїв запи
ватися, а коли був під охотою, то звичайно робив пако
сти, але відколи оженився, перестав пити і лиш коли-не- 
коли заходив на чарку.

Одного літа Аксенов вибирався до Нижнього Новго
рода на великий ярмарок. Коли вже мав иращатися з ро
диною, його жінка каже:

— Ійше Дмитровичу, не пускайся сьогодня в дорогу; 
мені снилося, що тере стрітило якесь нещастя.

Але Аксенбв засміявся і промовив:
— Чи ти ївсе ще таки боїшся, щоби я на ярмарку не 

запився?
Та жінка відповіла:
— Я сама не знаю, чого я боюся, але мені снився по

ганий сон; снилося, що ти прийшов ніби десь з міста, а 
коли ія на тебе поглянула, то р о бачила, що твоя голова 
була вОя біла.

Аксенов знов засміявся, кажучи:
— Твій сон означає щастя. Ну, я вже йду. Я принесу то

бі дорогого гостинця. .
І він, попращавшись з родиною, рушив в дорогу.
(В половині дороги він стрітиіз-ся зі знайомим купцем 

і разом з ним спинився в придорожній коршмі на нічліг. 
Вони напилися разом чаю і пішли спати в межуючих а со
бою кімнатах.

X

Аксенов не любив довго спати; він прокинувся серед 
ночі ;і, (розбудивши свого фірма,на, наказав йому запрягати 
кс5ні, так, щоби вирушити в дорогу ще холодом, а сам 
пішов до закуреної коршми і розплатився з господарем.

©їхавши около сорок верстов, він спинився ,на попас. 
Відпочавши на підсінню коршми, він підійшов в обідню по
ру до дверий коршми і звелі загріти собі самовар, а сам 
взнв балалайку і почав грати.

•Нараз до коршми під'їхала тройка з дзвінком; з неї 
зліз урядник з двома жандармами; урядник підійшов про
сто до Аксенова і спитав його:

— Хто ти такий? Звідки ти приіїхаїз?

Тоді його жінка промовила:
— Бачиш, той сон, котрий мені снився, що ти посивів, 

справдишся. Ось, твоє волосся вже почало сивіти з журби. 
Ти повинен був лишитися дома.

Вона почала рвати на собі волосся й промовила:
— Івасю, мужу мій.дорогий, скажи мені щиру правду: 

чи ти допустився злочину? ,
Аксенов заломив руки й ридаючи з розпуки, промовив: 
— І ти також мені не віриш!
(Втім увійшов вартовий і сказав, що час відвідин вже 

Аксенов відповів йому без вагання і попросив його на скінчився. Аксенов на віки розпращався зі своєю родиною.
(Дальше буде).шкл>янку чаю.

Але урядник випитував його дальше:
— Де ти ночував минувшої ночі? Ти був самий, чи з 

одним купцем? Чи ти бачив того купця нині рано? Чого ти 
виїхав так досвга^

Аксенов дивувався, чого його та>: випитувано, але від
повідав все по правді, а там іі собі запитав:

— Чого ви мене так випитуєте? Я ані злодій; ані ду- 
шегуб. Я іду собі за своїми справами. Ви не маєте про що 
мене випитувати.

Тоді урядник покликав жандармів і промовив:
— Я 'Є справник (поліцейський інспектор), а випитую 

тебе тому, бо купця, з котрим ти забавлявся минувшої -но
чі, забито. Ти покажи мені свої річи, а іви, жандарми, об
шукайте його.

ТІ увійшли До коршми, винесли його куфер і торбу та 
почали -в них шукати. Нараз справник витягнув з торби 
ніж (і запитав його:

— Чий се ніж?
Аксенов підвів очи ї побачив ніж замазаний кровю. 

Він здивувався і не відповідав нічого.
— А чия се кроїв на ножеві?
Аксеноїв старався відповісти, але не міг вимовити ані

ПСАЛОМ III.
Чом, Господи, вороженьків 
Тільки десь набралось,
Що ненавистю тяжкою 
На мене завзялись?
Настають вони на мене,
'Голос піднімають,
Та злобою тяженькою 
Тебе висмівають.
— Він на Бога надіється! — 
Сміються лукаві.
— Де-ж той Бог йоігот та Иіого 
Тая сила й слава? —

Ти-ж. Господи, мій заступник 
Могутний по віки,
Моя слава, моя прміч 
І сильна опіка.
Воззову до Тебе, Боже,
Щирою мольбою 
І гпчуєш мене, Боже,
Ласкою святою.
І спокійно спати ляжу 
1 рано проснуся 
І славити-му Господа 
Та слювом озівуся:
— Не боюся. Боже милий, 
Вороггв завзятих,

Що облавою на сене 
Задумали стати.
З'єдналися лукавії 
На лихеє діло —
Та розбилася їх злоба 
І задуми смілі.
Рюскресни, мій Боже милий, 
Встань у силі й славі.
Спаси мене та заступи 
Від вр-агів лукавих.

І заступив мене Господь 
ІУ годину тую 
Та разорив. врапів лютих, 
їх злобу тяжкую.
І розбіглися лукаві 
іРоп--ГИ тяжкії —
Моя-ж душа, славля Бога, 
Господом радіє.
Бо у Господа - людині 
Праведній спасення,
Сильна поміч у недолі 
І благословення.
І спокійно спати ляжу 
І рано проснуся 
й благословенням Господнім 
Щиро звеселюся.

17. V. 1918.
слова:- я:.. я.... ін.е... знаю... я... той ніж... він не Т. Дмитренно.
мій... КНИЖКИТоді справник (промовив дальше:

— (Купця знайшли нині -рано неживого в ліжку, про
битого ножем. (Ніхто инший крім тебе, не міг сето зроби
ти. Двері коршми були замкнені з середини, а в коршмі 
крім тебе й купця не було більш нікого. В додатку ось і 
-мровавий ніж знайшли в твоїй торбі; *пво“я провина відби
вається в твоїх очах. А теКте.р скажи мені, як ти убив його, 
та кілько грошей взяв від інего?

Аксенов присягався, що він не винен, шо купця після 
вечері він не бачив, та що гроші, які тепер має — вісім 
тисяч рублів — се його власні, а що до ножа то ніж не" 
його.

ЯКІ МОЖНА НАБУТИ В РЕДАКЦІЇ ПРАВОСЛАВНОГО ВІСТНИКА"
Релігійно-Науковий Вістник” за рік. Життя святої Великомучениці 

1923. — Містить надзвичайно цін Варвари, Заступниці Українсько-
ні статті з під пера Еівгена Бачин- го народу ....................................
ськоїо, проф. Бід нова Овящ. Бі- Свята Відправа Вечірня 1 Рання 
лона, др. М. Левицького, др. Ча- в українській мові (переклад 
біні і инших. Поручається пере- Пооф. Огїєнка). З пересилкою 1.60 
довсім священикам і учителям та Служба Божа св. Івана Золотоу- 
всім тим, шо (іятересуються релі- стого в українській мові (пере- 
ґійно науковими питаннями. клад Проф. Огієнка) в оправі з
Чч. 9—,10., 11—12., 13—14., з пе- пересилкою .......................
ресилкою ........... .....................  ЛО Свята Служба Божа святого о.

Життя 1 особа Григорія Сковороди Василя Великого.....................
(українського фільозофа) .. .15 А пресуйте*

ТНЕ ОКТНОООХ НЕ ПАЮ, — 879 Рагг 8*гее*, — МУІММІРЕО, МАМ.

.05

1.50

.25
Але його голос тремтів, обличе поблідло і він весь 

Дрожа» зі страху, неначеб справді був винний.
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„ПРАВОСЛАВНИЙ ВІСТНИК" ВІННІПЕГ, МАН., ЛЮТИЙ, 1925 Сторона ЗЧисло 2

Буковини ,в більшосте, — ,розуміється, що були й Руму
ни в великій скількости, але недорівнювали ніколи числом 
Українцям, як тоді так і лізнійше — оідпак, що до свідомо
сте, як я повище згадував, не було її тоді, як серед Україн
ців так і серед Румунів, з виїмком румунських б о яр-дідичів 
та їх деяких священиків. Найкращий образець що до на
ціональної свідомосте ,в тім часі та як поводилися свідомі
ші Румуни з нашою національністю, подає нам проф. др. 
Смаль-Стоцький в своїй праці „Буковинська Русь”, написа
ній н році 1897 на стороні 21-ій, де створиться: ,уКоли ми 
говоримо про Русинів і про Волохів, як про народносте, 
то тим.ніяк не хочемо твердити, що у них в часі прилучен
ня Буковини до Австрії були вже розвинені свідомість й

Відносини на Буковині серед православного духовен- почуття .народносте, а значить се лиш тілько, що найбіль- 
ства, як також і серед народу були в той час, як Буковина ші маси мешканців Буковини уживали в бесіді мови русь- 
перейшла під вдасть Австрії, дуже сумні, як що до освіти кої або волоської. Релігія становила тоді головну ріжни- 
так й до національної свідомосте. — Духовенства було в цю між людьми, а що так Русини іяк і іВолохи були право- 
той час майже в половину більше, чим навіть в теперішний славні, а для православних витворилася здавна назва „Во- 
час, однак воно ділилося на два роди, а се на духоївеншво лохи”, то і Русини і Волохи не почували релігійної ріжни- 
чорне й біле. До духовенства чорного належали черці й ці між собою, уважали себе за одну громаду, оден нарід, 
черниці, які переживали в монастирях, яких в той час на- «ба навіть називали себе одним імям Волохів, котре слово
числювалося понад трийцядь — удержувалося воно поча- мало тоді (а почасти ще і тепер) очевидно релігійне а зо-
сти з дібр тих монастирів, та нераз заробляли на житії я всім не етнографічне значіння. Але власне тота назва Во- 
і такими способами, що зовсім не підходили духовенству.
— Біле духовенство або як його також називали світське, 
не мало ніякого в той час доходу а удержувалося воно 
лиш своїми доходами з громад, в яких воно служило. За 
те єпископи й нас: оятелі монастирів мали великі доходи 
й жили в безжурнім життю в той час, КОЛИ ЇХ нище духо
венство жило їв нужді, та біді. — Щодо освіти, то вони не 
ріжнилиоя нічим від звичайних людей, хіба тим, що деякі 
звали читати або писати а були й макі, що й того не знали.

Так бачимо, що як освіта стояла так низько серед ду
ховенства, то щож тоді можна було вимагати від просто
го народу, що немав жадного права, а мусів робити пан
щину дідичам-боярам, платити їм ще й данину, а вони 
обходилися з ним, як з худобою. Справді було в сім часі й 
кілька монастирських шкіл в Путні, іРадівцях (владича),
Сучаві (митрополича), але вони займалися лиш пригоїто- 
ваняям кандидатів до духовного стану. Хто з бо-гатших ді
дичів, бояр хотів побирали вищу освіту — мусів Їхати 
у Київ або Львів, або до Західної Европи. Ціла маса про
стого народу виростала без жадної освіти — тож і не ди
во, що в тім часі як Буковина перейшла під Австрію, не 
було на Буковині жадної національної свідомосте, як се
ред духовенства, так і серед простого народу. Як можна 
говорити про яку національну свідомість, то хіба серед бояр 
та дідичів, однак ними були Волохо-Румуни, що 
кались з воєводами та були при державній власти, що під- 
чинялася Туреччині.

Щодо національностей представляла Буковина .в тім 
часі майже таку саму мішанину, як і тепер, бож в тім часі 
замешкували Буковину Українці (Русини), Волохи, Німці 
Вірмени, Мадяри, Жиди й др., однак Українці були й тоді 
як і тепер в більшосте їй треба їх уважати ко/рінним наро
дом, хоч Волохи, як давно так і тепер хоіїять уважати себе 
автохтонним народом Буковини і з тої причини натягають 
ріжні історичн-і права на се, щоб показати, що Буковина 
правно повинна належати до Румунії — однак сі історичні 
права, на які вони покликаються, противляться історичним 
фактам, що вказують, що Молдавія не була ніколи чисто 
волоським краєм, а руськ о- йол о ським і що Волохи ще 
перед 17 століттям і в самім 17 століттю, як посувались з 
Семигороду в наші сторони, то вже зійшлись з руським 
народом, який стяв культурою вище за них, «як говорить 
про се проф. Георгій Кіреківіц, знаток Молдавії в виданій 
книжці в Франкфурті 1685 р. під назвою „ВезсйгеіЬшщ без 
£ап2еп КоепщгеісЬез ТІп^агп” на стор. 390, про Молдавію 
таке: „їїеШ туоЬпєп Веизеп (Русини), Тагіеп (Татари?)
Ваппаіеп (Поляки?), Ваігеп (Серби)” і др. Се одно історич
не жерело знатока Молдавії а є ще й більше їх, що вка
зують, що Молдавію, а ше тим менше Буковину не можна 
було уважати в 17-ім" століттю краєм чисто волоським.
Дальше найкраще стверджують про автохіточність Укра
їнців Буковини Генерали австрійські Сплені й Енпенберґ 
по заняттю Буковини в своїх справозданнях до галицької 
Генеральної команди в р. 1781, що на Буковині на 23,000 
родин, що замешкуюїть Буковину, заледво 6,000 родин є 
правдиві Волохи й тих капітан Сульцер, що переводив пе
репис, уважає за зрумунізованих Русинів — прочі родини 

- руські (українські). Дальше сам владика родом Румун 
Теодозій Херескул, який здається повинен був пайко а ще 
зйати свою діецезію, говорить в своїм урядовім акті 1781р.
•в параграфі 6-ім д.0 генерала Енценберґа: „що іна Букови
ні більше як половина людей говорять по руськи і ужи
вають в церквах сГаро-славянських книжок, що спроваджу
ється з Київ а”....

Так бачимо, одо Австрія застала Українців по заняттю

І. М. Пі гул як.

УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА НА 
БУКОВИНІ - А БУКОВИНЦІ В КАНАДІ.

(Продовження).
іВ попереднім числі пропущено слідуюче речення на сто 

роні 3 в рядку 23 з долини перед „Такий стан тревав”...
В роцд 1873 буковинська дієцезія була піднесена до 

степеня Митрополії й владика Гакман став першим ми
трополитом Буковини й Дальмації. — Такий стан тревав...

II.

лохів, котру Русини прикладали також до себе, щоб тим 
означити, що вони є православні, мала серед нових об
ставин в Австрії -важкі наслідки, бо Австрія розуміла се 
слово в етнографічнім, а не релігійнім змислі. В ідей то по
ходить, що обі народности на Буковині не однаково і не
рівномірно розвивалися, Волохами правительство більше 
займалося і опікувалося ніж Русинами.”

Австрійське правління хоч бачило, що Буковину засе
люють в більшосте Українці — не дбало про них а йшло 
в перших початках на руку Волохам й то з тої причини, 
що уважало, що Буковина перейшла від Молдавії,- краю 
молдавського, тому то иринимало за краївву мову воло
ську й Ж респектувало попри німецьку, яка сейчас стала 
державною урядовою мовою. На українську мову австрій
ське правління майже не звертало жадної уваги а до на
шого народу відносилося з недовірям, а навіть ворожо. 
Воно навіть в перших початках бралось до румунщення 
наших селян а до німчення тої нашої тодішної нужденної 
інтелігенції, яка складалася з священика, дяка, писаря та 
боярського чи дідичівського економа чи там вотамана.

Се .найкраще показалося, коли то генерал Енценберг 
хоч сам доказував, що Українці на Буковині були в біль
шосте, при о снуванню шкільництва — не звернув уваги, 
що українському народови треба дати рідну школу, а за
сновує головні школи в містах-------Чернівці і іСучава з ні
мецькою викладовою мовою а в десятьох повітах з воло
ською мовою. Українцям навіть в чисто українських пові
тах де їй одного Волоха не знайдено, де дано рідної школи.

З сих то причин й волоські провідники старались ви
користати австрійську приязнь до волоського народу, бояр, 
дідичів для своїх асиміляторських цілей 
Буковини до Семигороду та іБанату в один ікраїй волоський, 
разом з українським народом — яких уважали за Волохів, 
котрі тільки говорять по українськи.

(Дальше буде)

сти-

прилучення

ДО ВСІХ
Всеч. Отців, Зарядів Українських Греко-іПравославних 

Церковних іГромад, Церковних Півців, Дірігентів 
церковних хорів і тих, що люблять церковний 

спів у рідній українській мові.
•Повідомляємо, що працюємо над уложенням українського Гол осо

ті існе-ця”, який вийде друком (на міміоґрафі) в кількох випусках-
..іГолосопіснець” буде містити в українській мові всі найважінійші спі

ви на два голоси (після галицьких мельодій), які уживаються їв українських 
греко-православ-них церквах в Канаді, і буде обпимати до 200 сторін,, ве
личини 8%ХІ1% цалів.

Пеірший випуск вийде з друку в першій половині марта с. р. і в ньому 
буде поміщено (на 20 до ЗО сторонах) слідуюче: [Тропарі, Кондаки, Бого- 
родичні, Прокимени і Бог Господь... на неділі після вісьмох голосів 
(ігласів). ' „ ,

Хто бажав би набути для себе або для іцеркви ,,Голосо-пісмерь”, по
винен сейчас зголоситись, іщсіб можна тут означити ^кількість накладу. 
Після скількости наперед замовлених примірників буде можна означити 
ціну бдного примірника.

До замовлення треба додати $1 00 завтатку, який почислиться як ча
стину належиггости за перший випуск. — Ціна першого випуску е $1-50.

Другу частину иалежитости за перший випуск буде треба заплатити 
при замовленню другого випуску.

Ми приневолені жадати завдаток, бо 1.) кошта сего видання дуже ве
ликі. 2.) ми не маємо на него власних фондів, 3.) г».?ч не поможуть ні 
Французи ні Бельгійці, 4.) хочемо мати певних українських передплатни
ків і-5.) мусимо мати запевнену готівку іна закупно вЬіх пруборів і при
ладів до видання сеї книжки.

- Саскатун, 21-го лютого 1925.
Свящ. К. КИРСТЮК.

Замовлення треба слати на адресу:
ВЕУ. К. КУКЗТШК, — 624 Аує. Ь, ЗоиІИ, — 8А8КАТООМ, 8А8К.

Свящ. В. КУДРИК.



ЧОЛОВІК, Що не може жити одинцем, відчує мою близкість 
і поставить мене собі за найвисший ідеал, до якого має на- 
олижаїися своїм життям. Самому чоловікови милійше сло
во „ми”, б0 так він означує те, ицо близке і бажане йото 
душі і з- чим він звязаний — з своєю родиною і з близки- 
ми своїми.

Та були люде, що прочитавши отсей уступ в Талмуді,

„ПРАВОСЛАВНИЙ ВІСТНИК" 
орган Українсько і Греко-Правослазної Перкви в Канаді 

Виходить що місяця.
Видав Українська Православна Видавнича Спілка. 

Редактор, Саящ. В. Кудрик.
Передплата 1 долар за 12 чисел.

ТНЕ ОЕТНОВОХ НЕКАЬБ
ОГПсіаІ огдап ої *Не икгаіпіап Огеек-ОїЧНоВох СНигсН оі Сапасіа

РиЬІІбНесі МопІЬІу. казали:
— Хі'баж можливе, щоби Мойсей з (Богом ось так го

ворив? Се неможливе! Чи чув тоді хто їх бесіду?
На подібні запити відповідає учений, який поясняє на

ведене місце в Талмуді так:
— Чи справді Мойсей говорив, а Бог йому відповідав 

так, як написано? Ні! Бо ніхто не міг прислухуватись такій 
розмові.. Але і не в тім річ! Річ в тім, що в такий спосіб 
мудрці-талмудисти передавали людям науку. Вони одяга
ли великі питання в форму розмов, щоби в такий спосіб 
їх науку всякому можна було лекше зрозуміти і запамята- 
ти. Бо Бог вложив задачу на провідників, які правлять си
лою духа і ведуть народи вперед, щоби ті дбали, щоби ве
ликі, взнеслі й ублагороднюючі правди стали зрозумілі не 
лише мудрцям, але усім людям. Бо Бог є правда для всіх, 
а духом великі люде, се його піюланці, що приносять і 
відкривають людям правду.

Повисші два .приміри показують всякому, як виглядає 
поверховна думка мало думаючого чоловіка, а якою є 
думка людий, що вміють широко, глубоко і всесторонно 
думати. П. В.

РиЬІІеЬегі Ьу ІЬе икгаіпіап ОгіЬогіох РиЬІіаЬІпд Со. 
Неч. Кисігук, ЕсШог.

ЗиЬвсгірІіоп 1 ОоІІаг Тог 12 іавиев.

Адресуйте: — Агісігерз: 
ТНЕ ОКТНОООХ НЕНАЬО

УУІММІРЕб, МАМ.379 РАВН 8ТВЕЕТ,

І ГЛУБШОГОПРИМІРИ
ДУМАННЯ.

(Між монахами Печерського Монастиря в Київі, який 
заснувався за старанням св. Антоні я Печерського, ходила 
бесіда, що св. Антоній при молитві говорить з Богом ли
цем в лице, як колись говорив Мойсей на Сінайській горі. 
Про се воїш чули від побожного і гідного віри старця, що 
знав життя св. Антоіні'я дуже зблизка.

Однакож були між монахами і такі, що сумнівалися, 
чи се можливе. Казали:

— Мойсея Бог вибрав на пророка, а тепер не ті часи, НОВИЙ СПОСІБ ДОКАЗУВАННЯ.що колись.
Ігуменом Печерського монастиря був тоді Варлаам, 

колишній боярин князя Ізяслава і до нього вдалися мона
хи, щоби сказаїв їм свою думку. Вони питали, чи се можли
ве, щоби нині чоловік міг говорити з Богом лицем в лице.

Вислухавши монахів Варлаам відповів:
— Що неможливе в людей, те в Бога можливе. І чо- 

муб то праведний чоловік не міг говорити з Богом лицем 
в лице!

(Ноіеий спосіб доказування винайшов „Канадійіський 
Ранок”. Сей спосіб іє: Як покажеся, що щось не є так, як 
в ' „іКанадійськім Ранку” було (написано, то ‘він впевняє, 
що так повинно було бути. Иншими 'словами, як „Канадій- 
ський Ранок" щось збреше, то все таки правда за ним, бо 
хоч і не було так, як він на/писав, то бодай мало так бути.

„іКанадїйський Ранок” написав недавно, що православ
ні вірять в чистилище так само, яік і католики. Коли звер
нено йому увагу, що се неправда, то „'Канадійський Ранок" 
доказує, що хочби православні й не вірили в чистилище, 
то повинні вірити. А як іп опитні вірити, то значить, що та
ки „Канадійський Ранок” має рацію.

В такий спосіб „Канадійський Ранок” може „доказа
ти", що тільки хоче. Як напише про когось, що він пові
сився, а йому заперечуть і покажуть, що той, про кого він 
так написав, ходить, то „Канадійський Ранок” потребуй 
тільки сказати: „Але він повинен був повіситися!” і доказ 
буде готовий. Дуже вигідний спосіб доказування! .

Та як (православні повинні вірити в чистилище, то1 так 
само повинні вірити в него й протестанти; повинні навіть 
більше вірити, чим .православна, коли беруться доказувати 
православним Гїх обовявоїк вірити в чистилище... Чому-мс 
не вірять самі в те, що другим кладуть за обовязок? А, ка
же „Канадійський Ранок”, бо ми не молимося за помер- 
шйх, а православні моляться за померших так само, як ка
толики. Гарно! Чомуж протестанти не моляться за помер
ших? Одною з підстав усіх реліґіїй є бажання удержувати 
звязь між живими і іпомершими. Коли протестанти не 
моляться за померших, то повинні молитися. Чи людину 
можна любити тільки так довго, як вона жива? Чи для по
мерших не повинно бути в нас теплійших почувань? А як 
ні, то чим люде малиб ріжнитися від диких звірів?

Православні не перестали ніколи бути людьми і тому 
моляться за померших. Але свої молитви за померших о- 
сновують не на вірі в чистилище, про яке іні Ісус Христос, 
ні апостоли ніколи навіть натяком не згадували, тільки на 
вірі в страшний суд, про який учив сам Ісус Христос. Сей 
суд має бути остаточним. Тоді доперва має відбутися оста
точний поділ людей на добрих і злих і тоді доперва злі 
дістануть вічну кару, а добрі вічну нагороду. До того-ж ча
су доля померших не буде остаточно вирішена. І тому до 
того часу не тільки можна, але й належиться за померших 
молитися. Щодо самого питання, де перебувають душі до 
страшного суду, над тим православні голови собі не лом
лять. Се річ для Бога а іне для людей. Тим клопочеться 
тільки пана римський і протестантські .іпапенята, котрі при
писують собі право доповняти з ‘власної голови те, чого 
нема в Святім Письмі і як один придумав на власну руку 
для померших муки в чистилищу, так другі на власну руку 
відсилають їх відразу до пекла, як не до неба.

— Але чи може знайтися чоловік, який говорив би з 
Бсгом, як говорив Мойсей?

І Варлаам відповів:
— Не ми тут рішаємо, але чому би праведна душа не 

стати перед Богом так, як стояв Мойсей?
Однакож монахи не були вдоволені такою відповіло 

і казали дальше:
— Мойсей говорив з Богом устами і йог) уха чули 

слова божих уст. Чи можливо отже, щоби знайшовся нині 
чоловік, який би устами говорив до Бога і чув його голос, 
як чув Моїй сей?

На таке питання сказав Варлаам:
— Як поверхРвно ви думаєте, браття, і не шукаіете глу 

бшого значіння тої справи, пр0 яку питаєте. Праведні лю
де завсігди говорили з Богом лицем в лице — говорили 
не устами, але серцем. Хіба думаєте, що бесіда уст важній- 
ша, як бесіда серця? Кілько то бесід і молитов виговорю- 

уста, коли серце 'цілком мовчить! І через те слова уст 
' тоді щирі, коли з серця випливають. Коли-ж правед

ний чоловік говорить з Богом своїм серцем, то чому Бог 
відповідати йото серцю, як відповідав Мойсеєви? 

Аджеж через праведні серця людей Бог передає свою волю 
іжродови свому. І хіба не говорив Спаситель:

— Ось стою ирй дверах і стукаю, а хто почує голос 
мій й створить двері,- до того увійду і вечеряти буду з 
ним, а він зо мною.

До яких же дверий стукає Спаситель, як не до дверий 
серця? Колиж ви згадуєте Мойсея, то чи не знаєте, що і 
його молитва мусіла виходити з серця і до його серця був 
ввернений голос божий! А чи він устами говорив, чи лише 
серцем, се маловажне, бо Господь слухає не уст, але сер
ця і сам Він до серця стукає і промовляє.

І монахи відійшли думаючи глубше, як до того часу
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Береш Рабба оповідає іВ Талмуді ось що:
Коли Мойсей пишучи Біблію, прийшов до слів: „со

творімо чоловіка на нашу подобу”, він призадумався і 
сказав:

с
(
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— О, Господи, хібаж не можна опустити тих слів? Хі
ба не можна написати: — ,Д сказав Бог: нехай станеться 
чоловік! — і чоловік завився?”. А з слів: „сотворімо на на
шу подобу” люде почнуть виводити, що істнує більше Бо-

I відказав Бог:
— Пшпи, що тобі приказую, бо така воля моя. Нехай

сРелігійна наука — основа виховання, а проте в нашо
му христіянському світі удають, шо поважно вчать того у 
що ніхто не вірить. Діти проникливі й бачать і не вірять 
не тільки в те, чого їх учать, але й т*ім, хто їх учить.
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організацію льокального брацтва, або пар сухії, дехто про-Свящ. С. В. Савчук.
ліг ППОРТ Д їж і і г|гц а "іірі іг і цп і пап п.пп і СИ'В о укр аінськог о православного овя.щеника. *Бі листи свідш піймала українська православна -йгдЖрГгрг

ЦЕРКВА В КАНАДІ. ходи, оцоби як найокорше перевести орґанізаіщю Україн
ської Греко-іПравославної Церкви, то .є, щоби знайти епи- 
скопа і відповідне число священиків.

(Дальше). в сій справі Брацтво звернулося до єпископа Хлексан-
XII. ЗАХОДИ В СПРАВІ БПИСКОПА. ДРа, який управляв тоді російською православною місією

Справа заснованая Української Греко-Православної' ,в Америці. їїІоінформувавши його докладно про україн- 
Церкви наробила великого розголосу. іБпископ Будка і йо- ський православний рух в Канаді, іБрацто попросило його

взяти Українську іГреко-Оравославну Церкву під свій тим-го священики затрівожилися і на сюронників нового руху
посипалися напади, очернешя, проклони, анатеми. Орган часовий (покров, до часу, коли ся церква зможе мати свого 
еп. Будки стратив послідну крихітку рівноваги і почав іпо- власного, від російської місії незалежного, українського 
борювати своїх противників, в найдикійший спосіб. Такої єпископа. іЕпископ Александер по якімсь часі відповів, що 
заілої й безпощадної боротьби український загал в Канаді принимає пропозицію іБрацтва обіцяв прижати на цер- 
ще не бачив. Вона нагадувала боротьбу між муравлями, в ковний Собор в Саскатуні, який мав відбутися в місяци 
якій противнику не вибирають в средствах й способах бо- жовтня і який мав ратифікувати угоду між Брацтвом і епи- 
ротьби, але загризають себе на смерть. Бпископ Будка за- скопом Александром.
був на своє поважне становище і знижував себе дтз степе- Брацтво раділо, що так легко й щасливо вдалося йому 
ня звичайного денуніціянта, представляючи стороннижів, залагодити таку важну справу, але та радість довго не 
а передовсім провідників Української Греко-Православної тревала. Як показалося пізнійше, еп. Александер був лю- 
Церкви перед Англійцями й Французами як „націоналістів” динию нерішучою Й неенерґійною і через се в російській 
і „сепаратистів” (які ніби хотілиб заложити в Канаді якусь місії б>ли заєдно негодовання й непорозуміння, через які 
свою йласну державу), а перед українським загалом як „за- з часом в кругах духовенства витворилася проти нього по- 
проданців своєї віри і народа", які за презбитеріянські гро важна опозиція. .Найбільше кло|поту робили батюшки кар- 
ші (!) взялися нищити грекоткатолицьку церкву і її робо- паторосси та галицькі москвофіли, іякі між иишим нагоду

вали на еп. Александра за те, що він з 1917 р. на з'їзді а 
Більшість греко-католицьких священиків також махну- г..кніпеґу мав б,в висловитися, що він Українець, бо на 

ли рукою на свою людську і священичу гідність і попросту Україні родився. іКоли, отже, Брацтво адалося до еп. Алек- 
проповідували розбій. Вони навчали своїх вірних, що Іпро- сандра за помічно, то він хотяй погодився взяти Україн- 
відники нового церковного .руху, — се слуги антихриста, ську «Греко -(Прав о славну Церкву під свій тимчасовий по- 
зрадники і запроданці українського народа .і його „пра- ь, св, то зі страху серед опозицією в сз >їй власній епар- 
дідноії”, католицької, віри і як з такими ніхто з греко-ка- хії справи рішучо і явно не повів, — він боявся, щр його 
толиків не сміїє з ними сходитися ні приставати. Українську місія не погодиться на автономні стремління Української 
Гіреко-!Православну Церкву називали згірдно „козацькою Греко-Православної Церкви й може осудити його за ви- 
церкврю” і страшили людей, що1 в ній священики будуть знання українського православного руху. іА йому дуже не 
відправляти в шараварах. та що в ній не буде ні образів ні хотілося наражувати себе на ще більшу опозицію, бо саме 
обрядів, бо вона заложена за англійські, презбитеріянські тоді в російській православній місії робилися приготоваїн- 

^ гроші на збаламучення українського народа та на віддай- ня Д° Собору, який мав вибрати американського архиепи- 
ня його якомусь уявленому бісурменови на вічну ганьбу, скопа і еп. Александец вважав себе кандидатом на архи- 
муки й неволю. єпископа. іВ його плині було дістати перше вибір на архи-

Крім сього з єпископом Будкою сталася пригода, яка єпископа і аж тоді з і н д ент иф і ку в ати себе явно з україн- 
сама в собі була глупою аж до комізму, але ломимо сього сіаим православним рухом в Канаді, У виду сього він по- 
еп. Будка і його орган та духовенство не завагалися вик ори чав приїзд до (Канади відлежувати під ріжними претекста- 
стати її для збаламучення темінійших зі своїх вірних і ужи- ‘ і Брацтво екінці почало сумніватися чи в'н приїде на 
ли її для агітації проти українського православного руху. Собор так як обіцяв. Крім того Брацтво почало перепису - 
Сталося, що на 7 і 8 липня, 1918 р., отже на десять днів з деякими впливовійшими священиками російської
перед Першими Довірочними Зборами в .Церковній (Справі, місії і з їх листів мимоходом довідалося, що еп. Алексан- 
в Гефорд, Саск., відбувалася греко-католицька місія на якій де,Р |в наслідок своіеї нерішучости, не має повної свободи 

# еп. Будка, а згляди о його священик Боске (Бельгієць), мав ділання і мусить числитися з ріжними примховатими дома- 
якесь непорозуміння з одним Воробцем, в наслідок чого ганнями свого духовенст.ва.
єпископ звелів Воробця арештувати. У відповідь Воробець 'ОдноА що (потішало Брацтво то те, що зїзд російської 
арештував єпископа й хотяй суд відкинув обоє оскаржен- православної місії, який відбувся в Пітсбургу, Па. (в міся- 
ня, так проти іВоробця як і проти єпископа, то подія ся йі «вересни) і в .якому брало участь два єпископи і 96 свя-
знайшла великий .відгомін в греко-католицькім органі, я- щеників, приняв вість про ззоновання Української -Греко-
кий силою своєї уяви „відкрив ”, що єпископа арештО'ва- Православної Церкви з великим од упне зла і пім й одно голе
но за старанням „Саекатунсьясої чорної руки” (!), яка ніби оно рі|ШИіВ вислати Брацтво ви братський привіт і Брацтво 
зорганізувалася «а те, щоби нищити греко-католицька цер- 3 сього вносило, що російська місія не буде боронити еп. 
кву, а організувати українську православну. Александрови взяти під свій тимчасовий покров Українську

В міру сього орган е|п. Будки тоді тільки й писав, що Греко-Православну Церкву іпомимо того, що .вона вважала
про „чорна руки”, „чорну раду”, „чорну кліку” т „чорні за- себе від російської місії незалежною, автономною, й
міри”, а що всі тодішні оборонці єпископа і й го церков- -'стати свого вл';>ого українського
но-народно,ї політики .виступали в пресі, так як се в них і нанскорше. їВсе-ж таки вісти, які надходили про особу
тепер .водиться, анонімно, то так і насувалось на думку, що скопа Александра і про його погляди в національних
ті люде мабуть ніколи не творили чистих діл і не вірили, таннях непокоїли Брацт.во немало.
щоби хтось инший міг їх творити. Коли б греко-ікатолицька Дуже характеристичного листа отримав був секретар 
організація зужила була всю ту енергію, яку зужила на Брацтва, Мих. іСтечишин, від протоієрея П. Божика, .в той 
неуспішне поборювання немилих їм осіб і організацій, на час правої руки еп. Александра, а тепер уніятського попа, 
позитивну, реальну, роботу в себе, то1 «тині греко-като- ^еи лист пи,сании ще перед тим, нім Брацтв,о_ отримало від 
лицька церква не булаб тим, чим вона є, але була б дійсною Александра позитивну згоду прийти Українській Греко- 
церковною, як вже не церковно-народною, організацією, з Православній Церкві в помич і кидає яскраве світло 
якою .всі хоч не хоч мусілиб числитися. Але правду гово- ді'шне положений еп. ^Александра, як також на те, .як за
рить пословиця: Кого Бог хоче покарати, тому відбирає Дивлявся тоді на Українську Православну Церкву сам автор 
розум. Провідники греко-католицької церкви накидалися лис^а- Лист писаний 10 вересня, 1918 р. і вчасти звучить 
на своїх противників в найлютійшйй і найо-гиднінший спо- так:
Сіб, але лихо, яке розрослося в їх власній організації, не .Вчера я отримав від ст. в. Свистуна письмо, котрим він поінформував 
викорінювали і СЄ причинилося до того, що сьогодня най- мене писати до Вас. сим маю честь відповісти на єго письмо ш'Тт'т- 
СВІД0іМ.1ЙІШИЙ елемент В Канаді пірвав 3 греко-католнцькою Зваживши, ЩО Православна Церква в Америці' несе .руський характер, 
організацією ВСІ ЗВІЯЗКИ і прилучився ДО Рідної Церкви, в через се отже Преосвященний Александер не може входити в політику з 
ЯКІЙ бачить одиноке спасення для українського народа — українською Православною Церквою в Канаді. Пригадуй соб: коли Влад. 
прлі.ґійнр і нячііпнялкяр Александер заявив себе Українцем на Конгресі в іВ-ґу, минушюго літа.
^ • Ц *: „ , мусів, на кінець, відкликати то в часописах, бо в Сполучених Державах

/ОДІ, КОЛИ греко-католиіцькии орган, в наилютінший збгрглись Проти него сотки підписів на петиції, щоби улатити єго з Аме- 
спосіб агітував проти Української Греко-Православної Цер- рикамської Місії. Тому, отже, Владика Вам нічого не відяовіда.: а в сек- 
МЕИ, ідея РІДНЬОЇ Церкви, в великій мірі завдяки таки зга- речі він не .вірить, бо они далеко таки не то що мовчанка, зрештою Ви 
даніїй агітації греко-католицького орґ Л1\ охоплювала що |Церкви еше зорганїзовали, Тільки організуєте. Не бфюби практичним 
раз ширші круги. До Брацтва .почали надходити листи зі є™””"”" ««?"у,ї"1аТіКЬ. * ”” ”6ее “ 1 ”» ™'
ВСІХ закутків Західної (Канади. Дехто присилав гратуляції, Владика Александер не говорив мені нічого як властиво він відиісби 
дехто поради, дехто запитував, в який спосіб перевести ся до такої церкви, але я знаю, шо вен лиш тайним образам ділавби в
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Число 2,.ПРАВОСЛАВНИЙ ШСШИК” ВІННІПЕГ, МіАН., ЛЮТИЙ, 1925Сторона 6 Чи<

ДУМКИ І СПОСТЕРЕЖЕННЯ,области сеї церкви а не явним, впрохившм разі він ,наразив/5и ся на обу
рене зі сторони своїх вірних. Тому ж не беріть ему за зле, коли він Вам
нічого позитивного не відповідає. о _

Український рух в Канаді здїлав ся досить популярним і єсли укра- іКоли грекО-катОЛИЦЬКИЙ ЄПИСКОП БотачеВСВКИИ ПрИ-
їнська інтелігенція заявить ся за такою церквою, успіхи на тім поле будуть їха,в минувшого літа до Злучених Держав, то Україніці, 
увінчані лавровими вінцями хотя, правду сказать, миші уже не сіюсібш ГпЄК0-каТ0ЛИКИ, ПРИНЯЛИ ЙОГО надзвичайно ХОЛОДНО. На-
ДО жадної дерши, приміром де котрі учителі? Але ИОСЛІДМІ ПОВИННИ ТО ‘і . , , іГ._____ _ „опт.ойип
знати, шо сегодня жадна нація не може екзистовати без самоюзначеної ТО МІСЦЬ Поляки, .римонкатолики, ,приіняли ЙОГО надз 
своєї церкви. їм треба, конечно, утолмачнти. що безконфисійність — пу- \ тепло. На стільки тепло, що польська преса мастила на 
сте. Нація мусить бути тісно звязана з релігією. А єсли они чують ся на- ЙОГО адресу дуже симпатичні статті та дуже ПОХВЗЛЬНІ вір- 
цісналїстаїми іповинни чути себе і православними. ші. Нам ТЯЖКО було зрозуміти СЄ ДИВНЄ ЯВИІЩЄ, — ТЯЖКО,

Козаком не міг той бути, хто не був православним! Думаю, що єсли , нигляляло неначеб епискоігт Богачевський ПОИЇХЗВзачисть ся православний рух, всякий індеферент прихилиться до тої справи. 00 ВОНО виглядало, неначео ЄПИСКОП ьогачевськии приїхав
Лиш дружно вперед. Таїм де труд, там сила, таїм і Бог» там правда. А ДО Злучених Держав НЄ ЯК уКрЗІІІНСЬКИИ ЄПИСКОП ДО УкрЯ- 

лїнь розточить найкращі ідеали. їнців, але як польський єпископ до Поляків. Але не буду-
бог Вам в поміч. чи „двайцять-літними” теольоґами, ми .не казали нічого.

„Хто знає, — думаємо собі, — може се яка теольогічна 
тайна, або яка нова засада, а то й догма греко-католицької 
церкви, отже де нам такими оправами заниматися? Краще 
почекаємо на вияснення сеї загадки, як вже не зі сторони 
самого єпископа Богачевського і греко-католицької преси 
в Америці, то бодай зі сторони великого приятеля і за- 
щитника чистого православіія, „іКанадійськоіго Українця", 
органу єпископа Будки. Чекали й чекали, але дарма! Мо
вчить грекочкатолицька церква в Злучених Державах, мо
вчить „Канадійський Українець”, імо.вчать „двайцять-літні” 
теольоґи. А ми чекаємо,*.. Ну, але таки дочекалися. При
ходить з Галичини 48 ч. перемиського „Українського Го
лосу", і з него довідуємося (в статті п. з. „За церков і па
стиря"), що галицькі Українці зовсім не тужать за єписко
пом Богачевським, а (противно радіють, що його з Галичи
ни позбулися.

Тепер нам вже ясно, чому греко-католики в Злучених 
Державах лриняли свого єпископа з такою квасною мііною, 
та чому „Канадійськнй Українець" і його „моцні” теольо- 
ґи так вперто в сій оправі мовчать. Бо щож будуть каза
ти? Сказати правду, — нема відваги; збрехати, — не піде, 
найкраще отже збути мовчанкою.

Журиться „Канадійський Українець”, оборонець і за- 
щитник московського .православіія між Українцями в Кана
ді (гляди 4 ч. „(Кан. Українця”, стор. 7), що Українська 
Автокефальна Церква на Україні визнала совітський уряд, 
і накликає православних Українців в Канаді, щоби вони 
через се покидали Українську Православну Церкву і при
лучилися, або до російської православної місії, або до 
греко-католицької церкви.

„іКанадійськиїй Українець” ніяк не може зрозуміти, що 
владики Української Автокефальної Православної Церкви 
на Україні МУСІЛИ визнати совітський уряд, який фактич
но істнує на Україні ще вад 1918 р. і якому вони МУСІЛИ 
відчинитися, хоч би тому, щоби іне наражувати Українську 
Автокефальну Церкву і її вірних на непотрібні пересліду
вання і утиски. За те ,,'Канадійському Україніцеви” далеко 
лекше можна зрозуміти, чому вислано для греко-католиків 
в Злучених Державах єпископа, якого виїзд з Галичини до 
Злучених Держав, так галицькі Українці, як і мериканські 
Поляки приняли з одушевленням.

„Канадійський Українець”, ніяк не може зрозуміти, 
чому Українська Автокефальна Православна Церква визна
ла совітський уряд, але за те нема йому найменшого труду 
зрозуміти, чому греко-католицька церква в Канаді і Злу
чених Державах — в краях, де панує повна релігійна і по
літична свобода — має знаходитися під контролею і упра
вою польського уряду, француських і бельгійських піпів, 
та айришських єпископів.

Дивується „іКанадійський Українець”, що владики У- 
країнської Автокефальної Церкви визнали совітський уряд 
на Україні, але не дивується, .що греко-католицькі єписко
пи визнали польський уряд в Галичині, та що той уряд на
значує Українцям греко-католицьхих єпископів.

Цікавий та дивний той „Канадійський Українець”!

Римо-католицькі архиепископи Беліво з Ст. Боїніфес 
і — Синот з Вінніпегу закликають своїх вірних складати 
гроші на ратоваїнвя бодай того, шо ще остало з греко- 

/’католицької церкви в Канаді. Значить, після слів римо-ка- 
толицьких архиепископів, греко-католицька церква лікві- 
дуєсь.

х Цікаво, коли „Канадійський Українець” спроможеться 
на таку правдомовність?
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Український мудрець Сковорода, був .великим знавцем 
Біблії. З ним розмовляли тодішні визначні богослови і 
всіх він дивував глубоким розумінням релігійного духа, 
який випливає зі змісту біблійних книг. .

Є оповідання, що одного разу йшов Сковорода з мі
щанином, який рівнож інтересувався дуже Біблією. Одна
кож міщанин той був чоловіком маловченим і неглубоко

Мус
мол
Пра
важ:

думаючим. І
йшли .вони вузкою стежкою, що вела через засіяне по

ле — Сковорода вперед, а за ним мііщанин.
іБесіда Сковороди була незрозумілою для міщанина. 

Мудрець говорив про обовязки чоловіка супроти Бога і 
супроти життя, виводячи сі обовязки з біблійного змісту, 
а міщанин бачив в Біблії лише історичні події і буквальне 
розуміння ВИСЛОВІВ.

Він почав ставити Сковороді нерозважні і нерозумні 
витання, почав сперечатися і доводити, що мудрець не ро
зуміє Біблії, але він.

Колиж бесіда прибрала горячий тон, міщанин зійшов 
з стежки на засів, порівнявся, з Сковородою і йдучи побіч 
запитав:

— Коли думаєте, що розумієте зміст Біблії краще, ніж 
я, ю скажіть коротко, що вона нам приказує?

При сім питанню Сковорода зупинився і показуючи 
рукою на збіже, сказав:

— Не толоч хлба!
Однакож міщанин.не зважав на слова мудрця і повто

рив питання з ще більшим натиском. Однакож Сковорода 
мов не зважав на (питання і повторив .як і перше:

— Не толоч хлба!
Думаючи, що мудрець хоче звести бесіду на що инше, 

міщанин ще більше причепився до Сковороди з своїм пи- 
За третим разом Сковорода дав уже широку від

повідь. Він сказав: \
— Хибаж не кажу я, друже мій, що Біблія говорить? 

Бона каже щоби ти не толочив без потреби хліба, бо хліб, 
то життя людей! Не буде хліба — не буде життя; а не бу
де життя, тоді і Біблія непотрібна.

Аж тапер зрозумів чоловік, що було на гадці в Ско
вороди і засоромився. А Сковорода поясняв дальше:

— Біблія вчить, друже мій, як жити і се найважнійша 
її наука. Вона каже: Не толоч життя, не толоч душі, не то
лоч розуму! Вона каже: Жий дружно з людьми, піддержуй 
мирні відносини, помагай другим, жий чесно, звертай свою 
душу до Бога. Чи Знаходив ти в Біблії щось більше понад
се? „

Коли Сковорода згадував подібні випадки з свого жит
тя, то звичайно додавав:

— Стрічав я людей, що памятають кожду букву, ко- 
жде слово, кождий висказ Біблії десять разів краще, ніж 
я. Але вони паза сим ловерховним знанням нічого більше 
не бачать — вони не розуміють глубин, не чують духа 
Біблії. Вони йдуть, як сліпці, держачись кождого кола в 
плоті. Для-них стебло важнійте, ніж колосся, а полова важ 
нійша, ніж зерно. Вони говорять про гречану кашу, але 
їдять луску і мене намовляють, щоби свою кашу викинув, 
а їх луску взяв на місце каші.
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Люде, які були за часів Сковороди, е і тепер. Бога- 

тьом з тих, Шо носяться нині безнастанно з Біблією, мож
на би сказати словами Сковороди:

— Не толочте хліба! Не толочте життя! Не розбивай- ного, 
те громадської єдносте, бо така робота є проти ^духа Біб
лії. Старайтеся відчути .і зрозуміти духа Біблії, замісць 
йти за кожлим поодиноким висказом, як йде сліпий за собі являється мені наїйвищим обовязком батька і вчите

лів.

Бережися бути на перешкоді єднанню людей, бережи
ся викликати в них словом недобре почуття одного до од-

Толстой.

Довести дитину до свідомосте божеської природи в

Чанінґ.колами в плоті!
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/
вославіїє, а де нема парохів 
(бо єпископи не висвячують 
жонатих богословів а нежо
натих нема), там нарід пере
ходить на римо-католицизм 
та в польський табор.

УПАДОК „ЖИВОЇ ^ЦЕРКВИ" 
З Москви повідомляють, 

що так звана „жива церква" 
яку оснували большевикн, 
вже впала, бо не мала жад
ного підпертя ані симпатій в 
нублики.

мусимо єпископам, насланим 
нам нашими ворогами, при
гадати, що нинішні часи се 
не часи самодержців навіть 
у церковних оправах. Україн
ці хочуть і мусять мати та
ких єпископів, котрі булиб 
не амбасадорами чужих на
ціональних та державних ор
ганізацій, а кість .від кости 
наші; котрих вибиралиби не 
ворожі нам намісники, а ми 
самі, український народ; ко
трі іпрацювалиби не в користь 
наших ворогів, а в нашу ко
ристь!"

Про плановану подорож до 
Риму з нагоди ю.вилейного' 
року „Український Голос" 
пише: „Хто є при здорових 
клепках і має хоч крихітку 
народньоії чести, сей не поїде 
до Риму за свої важкі гроші.”

© церковній справі -взяло 
голос і .Діло”, взиваючи, 
що-би завести лад, „довести 
до однозгідноісти потреб 
церкви з поглядами духовен 
ства і народу.” З .Діла" до
відуємося, що по селах Га
личини шириться вже штун- 
дизм і методизм, в жонатих 
питомців у станиславівськїй 
єпархії (переходить на пра-

(
і

(Б. Паскаль родився 19 червня 1624 р. в Клермонті, в Франції. 84н 
жить до визначних вчених свого часу і причинився богато до поглублення 
математики 1 фізики. Припадково заінтересувався релігійними справами 
і від тоді почав застановлятися над релігійними питашими і їх записувати, 
думаючи зробити з них однопільний твір. Однакож був він слабого здо- 
ровля і вмер в 40-вім році ЖИТТЯ, 19-го серпня 1662, не докінчивши того,

що хотів).

нале-

1. Не добре мати за -богато сво-боди. Ліпше не мати 
всего, що чоловік потребує.

2. Чоловік сотворений для розумного думання. В тім 
ціла його заслуга і гідність. Основою-ж думки повинен бу
ти сам чоловік і його Творець, та остаточна ціль життя.

Про щож світ думає? Він думає зовсім про що инше 
— цро танці, гру на музичних інструментах, співання, пи
сання віршів, перегони, борню, про те, щоби стати царем, 
без застанови, що варта цар, а -що чоловік.

3. іНа якім доказі основують невіруючі твердження, що 
люде не воскреснуть? Що трудн-і-йше — родитися чи -вос
креснути? Чи леише статися тому, чого нема, чи тому, що 
'було, бути ще раїз? Чи ле-кше почати істнувати, чи вернути 
ся до істновання?

4. В релігії видиму часть треба вязати з невидимою. 
Мусимо ставати на коліна, складати руки, говорити слова 
молитви і др. тоді, коли вірить і молиться наша душа. 
Правда — основа релігії не в зверхвих формах, але легко
важити зверхні форми було би нерозумом і впертістю.

Христіянська релігія складавсь з внутрішнього почуття 
і з-верхних форм. Вона підносить звичайного чоловіка до 
внутрішноії висоти, а впертого і чванливого робить покір
ним з верненим формам. Так звичайний чоловік вчиться 
розуміти обов'язок, а вчений мусить піддати себе обовяз- 
кови.

СОВІТСЬКИЙ УРЯД І ТАЙ
НА СПОВЩИ.

Московська „Правда” по
відомляє ггро процес, з яко
го виявляється відношення 
радянського уряду до тайни 
СПОЇВ іди. Предметом процесу 
було -вбивство, -якого -допу
стилася якась молода жінка, 
ЩО безпосередно по злочині 
призналася до нього в спо- 
віди. Суд рішив, що сповід
ник не ДОНІС про те поліції 
і повинен відповідати як спів 
обвинувачений.

Поширяйте „Православний 
Вістниік" «ід хати до хати, 
з рук до рук!

б. Є три роди людей:
Ті, що знайшли Бога і служать Йому.
Ті, щ0 шукають Його, але не можуть знайти.
Ті, що не ірукають Його зовсім і не знають.

4 Перші з тих розумні і щасливі; другі нещасливі, але 
не дурні; треті і нещасливі і дурні. (£ .

6. Бувають люде, які не думають про те, про що не хо Ня допис)-
чуть думати. Але є і такі, що думають без застанови, дума- „рано представляй* ІЛипалГду 
ють ще більше, коли ї’м забороняти думати. Такі нищать не- же добре і з якого люде були дуже 
правдиві релігії, але нищать і .правдиву, коли не знайдуть вдоволені.
твердих доказів. ©а 26 листопада відбувся базар

7. Коли все почнемо Мірати лише розумом, тоді зникне , ноюР^ГмадїюРаяаСЬж£ бТи^'уже
З релігії все взнесле, захоплююче, загадочне І надприрод- гарні річи на розіграв ку. Богато рі
не. Колиж злегковажимо розум цілком, тоді наша релігія чий прийшло з Мелвип," їніго, й 
стане нікчемною ІІ СМІШНОЮ. ших місцевостей, за що належиться

8. Серце відчуває Бога, а не розум. І наша віра містить ДІ°Д”М Чира ’подяка- ,Базар вя;к ^ ^ г пав дуже добре, за що в великій
СЯ В почуттю серця, а не В виводах розуму. Мірі належиться поляка о. Гребеню-

9. Віра є даром Бога. Не вірте; що вона є даром ро- «ови -і учителеви Микитюкови. До
хід з базару пішов на місцеву цер
кву.

-Церковно-народна робота в нашій 
місцевости поступає вперед. Люде 
сходяться до Народного Дому дуже 

11. Не дивуйсь, ЩО звичайні люде вірять без думки, бо рало, поиходіять і свідомійшї като-
Бог запалив вогонь люб ови їв їх -серци. Вони відчувають лжи’ які не слухають плів, щоби

не сходитися з православними, бо 
то зараза, але беруть участь в на
родній робрті. Пра-вда, є й такі ка
толики, що слухають піїтів і стара
ються шкодили нам на кождім -кроці, 

. ■ — . _ . а найбільше таки місцевий католиць
Українці В Галичині наРя- в Т1И 'Промові єпископ кий дак> ,КОТрИЙ Н€ тільки, що лиже

г каже, -ЩО „добрим свяшени- пуки піцам, але ще й нашого доро-
Проти Риму. ком Є лише бетжеиний" І ХОЧ ТОГО ар-хиеіпископа старався очерни-

“ ' р|н дч.декий від Ю’'0 аб Л КО- ти- Але люде -свого дяка знають і
... .. ~ . ‘ йому не дивуються; все-ж таки ча-сіМіж Українцями в Гали- ; с су д>. бе V».. >• дому нарозумитися, бо він вже

чині проявляється щораз си-| сти, то таки хоче, що^н всі в старшім віці, отже повинен вж§. 
льнійша опозиція проти Ри- були бе.зженні. Тому даг всім мати свій розум, 
му. Опозиція є не тільки на теольогам до вибору: або 
селах, де люде обурюються висвячуватися безженними за 
на постійне латинщенвдя у- раз, або женитися і чекати, 
краї-нської церкви, але з ах о- поки не покличе їх до свя- 
пйло вже й пресу. Перед ,в чення. „А коли їх покличу
ПрОТИ-рИМСЬКІМ русі .ВЄДЄ ПЄ- До СВЯЧенНЯ, — каже, — ТО- був помітегий допис п. з . 6ва>н- 
ремиський тижневик „Укра- го не знаю; може- за рік, два, уельська місія в ґлей Елдер, Саск.* 
їнський Голос", де авторами;три, чотири а може й зовсім цпав^лавшГцеркви
-проти-римських стать явля-|не -покличу. Ксщиловськии Насміваеться лописуватель ,К.Р.Р.-; 
ЮТЬСЯ найвизначнійші Греко- впевняє, ЩО робить се, бо що в православній церкві є юукотво- 
католицькі діячі, включно зіі „маю* на увазі ваше спасен- сечі боги що пшвоолавні світять 
священиками. Головною при ня, я чую гол .»:* Божий, так -свічки в білий день.

обурення Українців на Бог каже мечі робити. Від . А я осміляюся запитати того без-
Рим є насильне вводжування, Ісуса Хреста дістав я те об- ^от^реі^'Йтм
целібату -в Галичині. 4 ч. „У- явлення . - і світять свічки в білий день? Пане
коа-їнсь-кого Голосу” з сего^ На промову єпископа зід- д-описуватель! Линувшого .року я 
року подає дреловно промо-повіда-є „Український Голос” був на вашім бо-гослуженнто яких 
ву єпископа 'ІКоцилозського статтею п. з. „Виззв Кине-
ДО питомців духовного семи нии 1 -в Ній говорить: „Ми кож був білий день, а не піч. Хіба,

ДОПИСИ,
З ЖИТТЯ ПРАВОСЛАВНИХ УКРА

ЇНЦІВ В ГУДІВ, САСК. що вам не всім сонце світить і не 
всі бачуть підчас богослуження? При 
гадую собі, -що одного разу був і 
образ -на -столі. Виходить, що і ви в 
темноті жиєте, бо з світла і руко- 
твореяих богів насміхаєтеся і хрест 
підчас богослуїже-ння на столі три
маєте. Так -самоі хотяй пчезбитеоі- 
янська церква не поизнає хрещення 
рукою, то ви майже всі хрестителя 
підчас богослуженіня (оден пропо
відник не хреститься ніколи). Ну, і 
хто ходить в темноті, як не ви сам
бо не знаєте, що, ви є і поступаєте 
на перекір своїй церкві.

ин-

Пане дописувателю! Ви кажете, шо 
православні жиють в темноті, бо сві
тять свічки і мають рукотворе-них 
богів, але кілько я був в українській 
православній церкві, то там піхто 
не робить торговлі піч час богослу- 
жеиня, а як я був на вашім богослу- 
женню минувшого літа, то ваш «чй- 
більший прихильник, п Ткач, з Н^- 
квей, Саск., розпродував образи під 
час вечірні, а люде забули за вечіп- 
ню -і почали сміятися, шо в пооте- 
стантській церкві провадять торгов
ою і продають образи, в які їх іг^квя 
не в-шить. іЯ думаю, то якби Хри- 
стск* був прийшов го вас в той «яс. 
то був би ГОНИВ все МОТУЗОМ 
■кви як колись МІНЯЙЛЇВ з 
в Єрусалимі.

Пане до-писувателю. ви кажете. и»о 
вже ПРОСВІТИЛИСЯ і т-му не ТТОИ-

зуму.
10 Серце має своє розуміння, а розум своє. Про лю

бов говоримо не тому, що розум каже нам говорити, але 
тому, що в нашім серци відчуваємо полумінь любо-ви.

СВЯТІСТЬ в своїм серци і тому вірять.
12. Є два -роди людей; праведні, які уважаіють себе грі

шними, і грішні, які уважають себе праведними.

•> ??рл-
ц-е-лкри

ВИ
знаєте пукотволенітх 
-в ваш-ій церкві ПРО дають об^яямР 
Я думаю, шо та вся просвіта у ва
то тільки бизнес. Я знаю.

-КОТРІ люде тільки тому надя-жа^ь до 
вашої пеіпкви. шо ш т^-ба цдят”- 
ти проповідникови бо йому а голи 
платять. Але прошу не забути ’Я 
народну приповідку, шо та-те 
пси їдять.

іВи кажете, п. дописуватель 
церемонії, то темнота, я чрмуж *>«. 
насмів а ючись з церемо'лй нр -"о ля
ди свого тмени. але скош-гти-у 
пліт? Правда, що вам ст«™ю 
ти своє іми бо ви ^ясміваєтрся а 
свічок, а ваші папа-іМяне .»«*
ЇХ ПОКИНУТИ і світять їх в біди«_д.~'-ь. 
Ви насміваєтеся з православної нро- 
кви і кажете, то вона в 
я думаю, шо ви самі в б дуд* жмат» 
бо не робите діда Хрч-'ТОВІ -яідвчЧ 
насміхаєтеся з других. іКоди-б ви б”- 
ли переконані в своїм го ич и» на
кида лис яб «а других. Я Увято вірю.

Н. Ь К. Ґудівець.
то де-

ЯКІ В НАС ЄВАНГЕЛИКИ.
(Ґлен Елдер, Саск ). 

Хвальна Редакціє!
В числі 224 .іКанадійсь-кого Ранка”

масо

'її О

чиною

^*Тд»*г* о ч»

ВШНЇПЕҐ, МАН., ЛЮТИЙ, 1925 Сторона 7Число 2 .^ПРАВОСЛАВНИЙ ВЮТНИК”о 2

три-
інці,
На-

ІЙНО
на

ВІір-
кко,
їхав
кра-
уду-
ого.
ічна
ької
аще
>они
реси

за-
!ЦЯЖ,
Мо-
адо-
тні"
Три-
Го-
па-

ско-
нчи-

аних
юю,
льо-
:аза-
ііде,

за-
яна-
ська
ряд,
іони
при-

до

що
зкви
тич-
:іли
ську
підУ*
теко
иків 
і до 
гські

«іти,
зта-
зуду
Злу-
по-

пра-
іпів,

[ У- 
Іряд 
ско- 
. на-

іфес
іати
еко-
і-ка-
ікві-

ться
С.

!ЖИ-

01-
той.

и в
ите-
1ІНҐ.

1

со

• >
'--

Я*



„ПРАВОСЛАВНИЙ Єї СТІНИК” ВІННІПЕГ, М.АН., ЛЮТИЙ, 1925 Число 2Сторона 8

що тільки одна є наша рідна цер- правої віри. Права ірука, нога і т. д. ГАРНИЙ ПРИМ1Р ДО НАСЛ1ДУ- 
ква, а то Українська Православна, /Прано — правдиво — славить Бога. ВАННЯ.
до котрої ми повинні всі належати, Але я не розумію, що таке „като- (Тарнопіль, Саск.).
бо. тілько вона одна зробить нас на- яичити*, бути кат-зца-чим, якимсь Як кождих Різдвяних Свят, так і 
родом, а не рабами. кат-ол-иком. Я простий, бачите, чо- сього року, пішли гуртки коляду-

Ми не повинні лакомигися на дур- ловік, не розбираю якось... а може вати р часі Різдва Христового на 
ннчку, бо як каже народна прюго- воно таке панське, велике, високе, Тернопіль іна ціль Укр. Правосдав- 
відка: Дурничка боком лізе. Ми як глибоке, широке, вчене і незрозу- яої Церкви. Се дуже гарний звичай, 
заплатимо священикови своїми гріш-, міле? котрий ми повинні з року на рік ло
ми, то знаємо, що він робить на ко- То тимбільше не хочу його. вторіяти, бо сим дамо матеріальну

(Мені вйсгарчає: праьво-слав-ний поміч інституціям народним чи цер
ії. Г. Лозинський. У-кра-ї-нець! Се просте. коєним, як також затримаємо і по

думаю і вам всім так. шануємо свій український реліґій-
УКР. ПРАВ. ПАРОХ1Я В МОНДЕР. Ну, то над чимоке тут думати і ний народний звичай.

(Мондер, Алта). сцрритись браття католики? Однакож ціль сього допису є зве-
Хвальна Редакціє і Дорогі читачі! Як так, -ходімож разом до Рідної рнути увагу на оден дуже гарний 

Мило нам поділитись з вами ра- Тїрадіпної Української Національно" примір, який дав до наслідування п. 
дісною вісткою, що у нас заснувалась Треко-Правоклавної Церкви. Хай ро Й. Козак і його родина, 
парафія Укр. іГр. Прав. Церкви. Пер- 'сте на славу Божу і на добро Укоа- (Коли прийшли колядники до ньо- 
шу урочисту Службу Божу відслу-. Хінського Народу во віки вічні. го з колядою, то він попросив їх до
жив в нас о. Сонета 3-го січня. Бра- Навернений, хати і угостивши їх по українсьхо-
тів і сестер, які переділе належали ---------------------------- му звичаю, дав він себе коляду.
до .католицизму було богато. ©сі ЛІКАРЮ, ВИЛІЧИ ПЕРШЕ СЕБЕ, жена від іоебе. Тоді приступають 
пішли до довгу з піднесеним духом, (Калдер, Саск-). його діти, від найбільшого до най-
зі скріпленою вірою в (оправедли- В Цім ч. „Каяадійського Україн- меншого і кожде жертвує свою лей 
вість і правду (Божу, бо на пропо-'ця’ поміщена була стаття греко-ка- ту на ціль Української Правос.тав- 
від'И почули се. 'Коокдий з них їхав толйеа, котрий в поганий спосіб на- ної Церкви на Тарнотгіль. А коли їх 
до доагу застановляючись і відчува- кинувся на п. С. А. Бадана з Сопоф. запитано, чому жертвують? то в'д- 
ючи в серцю, що «вступає зміна — Саск. Ви, греко-католику, н-ім заби- повідь була: „Тому, що се є церков 
що неправда, лож і фалш з облудою рались до писання відповіли п. Ба- нашого українського народу”, 
валяться. іКождоло огорнуло якесь ланови, мусіли добре впитись, бо в ■ Чиж не гарне виховання дітей1 
неописане чуття радости, що п тем- тверезім стані ви не далиб п. Б. та- Сеж потіха для родичів, а слава для 

ряви брехні і неправди, виринає кої пустої відповіли. ' українського народ а! Як би ми мл-
світло сонця правди. Що на решті Хотяй наші „шість місячні попи- ли так вихованих дітей між україи- 
решт воскресла іправда і кличе до ки»> (як ,ви їх називаєте) не сиділи ським народом бодай пятьдесять 
себе. Що двигається масово наш двайшгть пять літ на шкільних лав- процент, то наша будучність, як ве- 
простий і затуманений ложними у- ш (.^ т<уго не тоеба було, бо в них дикого народа, забезпечена, 
чителями нарід на зустріч тій правді. не таісі тверді голови, як у вас), то і .Як гарно і радісно побачити, що 

Хто і коли бувби сподівався, що Все таки вони вірно служать свому діти знають, хто вони є. А кілько 
на Мондер, в центрі католицизму ииродова, і голосять правдиву науку то є батьків і материй, шо самі того 
серед наших в Алберті, де є като- Христову і стоять в обороні своєї не знають і навіть не відчувають 
лицька місія повна редемптористів -пра^дної вірИі за котру наші пред- , потреби знати? І чи-ж дивно, то 
і облетів тай ніби Василівн єзуїт- ки пооливали, ’свою кпов, бо, як ка- наш нарід такий великий, а жюротт 
ських, започаткуєся Народна Цер- ^ яловиця; .За народ і віру дамо ] свій вік в чужім ярмі, і ніхто з ним 
ква? А прецінь, з Волі Божої, се життя в офіру*! іне числиться, як з народом?

Дальше греко-католик накликає п.
Балана, щоби він вернув назад до 
католицької віри. По моїй думці, ви, 
греко-католику, читали дуже мало, 
або й нічого, коли даєте таку пусту 
поталу п- Б, бо колиб ви заглянули 

^ _ . і близше в Історію України, то вам
Створив нам Бог очи, і ми пр певно ЗЛЄтілаб та полуда з очей, яку

8Р,1^т- . „ ви тепер носите і тоді ви пізічалиб
іНа шо вони сичали і плювали, се ХТО ми 5ГКИХ батьків і чиї діти Ви 

почалося, що воно наше Р1®»6»; тзналиб, якої ви і п. Бадан .віои і 
. прзпрадідне, а се чим нас досі го-. католицизм є нам У-
дували « вмовляли, що се наше, по-1 кгхаМіЯ!М нактгетшй. Пан Балян, хо- 
хазалося чуже нам, накинене силою. | ^ в окулярах_ ТО ^ таі(И бачить 

І хотяйби вони тепер під небо •ті]е чиїй стороні правда, а гое- 
кричали, зл всімн своїми ешгскопа,ми, Аько то вііай знає, шо
кардиналами і папою разом, то нічо- римський піпа в церкві нагово-
го їм не поможе. Др>гийра 3,!»с ^ „ставку греко-католик за-
дкггавуть. /Пропало. На віки яенрав- Рдаи)иь нашим великим Генієм і
дії кінець. ______ поетом Т. Шевченком, але виходить,

П„™ У то він ніколи його поезій не читав.
Як .Б^г позволить пожити, ще і <* Шевченко не був католиком і гч- 

пеоквт побудуємо бо по фарадах коли католицизму не обор-няв а 
ру.х. Веч^и зимові довгі і балачка противно виступав проти чего. як 
пло Р-ну Церкву йде, йде, йде. А у в Гайдамаки , „Іван
МІСТОЧКУ ие ВСІ ТИХО. Люде збуди- * УО 1 ДР, .........
лись за сну вікового, прокинулись На закінчення скажу, шо гоеко- 

просоння і здерли більмо з очкй католик нехай ппючитає Істотно У- 
_ луску брехні і неправди... країни, а тоді не буде пробувати від 

По плані Отці і провідники наші! повідати в римсько-франкській ґа- 
До діла Сестри а Брати. Миж всі зеті, таким свідомим громадянам, як 

од ж і той самий народ, лише при- п. Балан. 
слані ложею, тому нас поділили.
Одні нас в Москву а другі в Рим 
пхають, а ми туди лізти не хочем.
До Київа нам б лише і так якось по 
нутру, любенько і приємно... Се 
наше' рідно, серце шепоче і тріпоче 
радісно.

Гї'тс'лухаймо голосу серця.
Що краще звучить: Українець 

„католік*, чи Українець православ
ний?

Православний Календар 
Рік 1925.

(Після нового стило) 
БЕРЕЗЕНЬ

1 Н. Сироп. Памф.
2 П. Теодора
3 В. Льва
4 С. Архипа, Теодота
5 Ч. Льва еп., Аґатона
6 П. Тимотея
7 С. Муч. Евг., Анатазія

Рристь нам, а не чужим. і

8 Н- 1. посту. іПолікарпа
9 П. Обріт. гл. Івана

10 В. Тарасія еп.
11 С. Порфірія
12 Ч. Прокопія
13 П. Власія, Нестара
14 С- Евдокії муч.

с

15 Н 2- посту. Теодота
16 П. Евтропія, Клеопія
17 В Гараси ма
18 С. Конона
19 Ч. 42 муч. в Аморії
20 П. Єфрема, Павла
21 С. Теофілякта

XI
ег
ж
де
Ті
на
рі22 Н. Хрестопокл. 40 муч.

23 П. Коїндрата
24 В. Софронія
25 С. Теофана
26 Ч. Никифора 
°7 П. Венеликта 
28 С. Агапія

ТС
ез
тр
Ці
тр
Н;99 Н. 4. посту. Савина м.

30 П. Алексія чол. Бож.
31 В. Кипила єрус.

ЄН

ЛИКОЛЯПА НА Уі/р ГРГКО-ПРАВ. 
ЦЕРКВУ (КАТРЛРУ1 св ПОКРОВИ 

В ВІННІПЕГУ.
ВІУ
пс
ап'По 5 дол. зложили: Вол. Баран, 

лр. Г- Новак, Емпайо Друг Ко.. С. 
Тиховецький, П. Г. Войиенко. Я. В. 
Арсенич, В. Купченко, В. Свистун, 
о. С. В. Савчук, Дм. Якиміщак, п. 
Онтфреїв.

_ _ (По 3 дол.: Гр. Блок, Осип Богоніс,
Хвальний Заряде Укр. Греко-Прав. Мио. Стечишин.

Громади у Вінніпегу. По 2 дол.: С Шевчук, Ст- Сокуль-
Вірний діли нашої Української ський, пані Онуфреїв. О. Бабинець, 

Греко-Православної Церкви, я ба- Д. Стоус. В. Біленький, п. Шклемет- 
жав хоч чим гебуль причинитися ка, С Юськів. Н. 'Батан. В Лохач-
лля її добра. Тому посилаю на храм ський, Ю. Фундитус, пані Папчп. М.
Вашої церковної громади отсю хоч Коваль, пані М Кріль. В- Уплетіте, 
невеличку збі-рку-коляду, яку я зі- М. Пасічняк. Н. Дарий, пані К. Ярем- 
брав від щирих добросердечних бра ко. Мих. Скиба, 
т’в. І так: По $1.80: пані Манлзюк.
По $2.50: Г. Ктпченко і Е. Куггчецхо. (По $1.50: Вас. Мучник.

(По 2 дол.: П. Задорович. По «1.05: др. Частий.
По 1 дол.: 1. Храпко. Ф. Лишім- іл0 1 дол-: А Гатах. О. Утинюч.

ський. І. Руснак, І. Гусар, Ю. Чер- дЄІГ.н (Мощах. Іван Готловський Ю. 
няк. М. Никоряк, І. ІИпаґовський, Ю. Сокульський, Ст. Басігтий Дм Мим- 
Милич, А. Оорокан, А. Шлшаров-' Вас. Галас, Т. Б^рбеп. Т Гте- 
оький. Г. Куєк. С Грхтпка, П. Пан- фуігаК, С. Пуляк. С. Ковбель Г. Під 
телюк. П- М. Грушка, Джей Сал- 
монд (Англієць).

По 50 ц.: Дж. А. Аулд (Англієць), 
іМ. Онещліч, М. Ґеорг, І. Черняк. М.
Марковська. І. Марковгький, Ф. Шви 
дак, А. Сусак, А- С. Енґліш.

Разом зібрано $26.50. 
і Сю збірку-коляду пересилаю до 

_ , _ ! хвального церковного заряду і про-
Греко-Православний. Шу О'голо'сити її в „Українськім Го

лосі” або в „(Православнім Вістни- 
•лу*.

Колядник.сталося вже.
Кричали, агітували, заказували і 

захоронювали — сипали грошами і 
помиями, страшили клятьбою і пек
лом, аби ніхто не йшов, а най бу
ло вно! І чи не -Божа Сила? Не чу
до?

ТО
ПаНа Укр. Прав. Церкву 

в Вінніпегу.
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губний, пані (Канчір, Ф. Олійг^ик. В. 
іМихайлюк. п-ні Няйлс. П- По-пель. М. 
Білий. О. Г. Гижавий. В. Матдпик. І. 
Бакун, І. іБа-кун. О. Будник. О Ог*«а- 
ровський, Н. Ситоїлів. П Шч-'яба 

і тр. йонкєр, Я. Небилович. А- Кдим
ків, Н. Сосун. П. Кохан. Дм. Сктигя. 
Д. Л'янькт, іЕ. Гтііоч-гчкий С. Мї- 
холький. Гр. Довбуш, О. Пастух. Т. 
Д. Ферлей, п-йі П. Матко. Д. М. Гун- 
кевич, Гр. Матко. І. Гавтигитич, А. 
Бутівський, П. Слободян, К. К., П. 
іКт-раи.

др:
неп
Рип
Апіз
Пе
ко;

Ш

когІЗ ПЯТОГО ПСАЛОМУ.
Хр<На сім імісци складаю сердечне 

Спасиїбіг же-ртволавцям, а Вам же- 
лаю доброго успіху на хвалу Божу. 
Нехай Бог вам помагає Дім Божий 

[можуть, збудувати, а -ми, ті що одинцем роз- 
килччі по (Кагалі, приїдемо колись 
до (Вінніпегу іі повні благо дати Бо- 
ж-ої_ зложимо щиру молитву до Все
вишнього в тім храмі Вами і нами 
збудованім на славу Божу і добро 
людське. Ваш Григорій Купченко.

Ненавидиш усіх тих, Боже, 
Що в беззаконію жиють, 
Брехню за ппавду подають 
Ц! на брата брешуть, де лиш

З (ГПо 75 ц.: Ю- Степанів.
ТТо 60 цт.: Г. Дя-нчин.
По .55 ц.: М. Куруляк.
/По 50 ц.: п-ні Кульчннська. Н. Гя- 

їдя-с, М. Гавписишин. Т. Дємчук. М. 
іКадинюк, М- Дячнк. В. Сохачька. 
Дім Бабинець. А. Соханький, -Ман- 
чуленко. М. Овсяник. ІН. (Гаївриси- 
шин, М. Винник, Т. Пилитргук, М. 

іКучьмлж. Дм. Рогопеньний. М. Ся- 
Фінюк, В. ііікх^ик, Ст. Ковальський, 
Ст. Зо дно, п-ні М. Рута.

По 25 ц.: Н. (Н„ Б оту ляк, і. Муд
рий.

По 20 ц.: В- Данилюк.
Разом заколяловано $166.70
Сердечну -поляку всім жертводав

цям складає вінніпеґська православ
на громада.

ЖИІ1ї з боата свого шкур-у друть 
Та кров -із нього висисають — 
А перед світом всім лукаві 
Себе за праведних вдають.

Т. Дмитренко.

ЙОІ
Я розумію, що значить: право- 

-славити. Чоловік правого характеру, на7. Ш 1916.
ме»н
її"

Добо. А. К-ачзінеівич з Італія. Саск. 
прислав свій щедрий дао на будову 
Катедри в сумі 5 доларів.

Дальші жертви на Катедру в Вілі- 
піпеґу одержано від о. К іКитгтю-ка.

По 1 дол. (кв. стопи): Іван Мику- 
ляк. Малая Корпач (жена Миколи), 
Атанас Кульчицькнй Рояалія Куль- 
чицька (Михайла), Іван Микиткж— 
всі з Ґлеслин. Саск. і Олекса Пили
пів (?) з Маїрлін, Саск-

Гр. Шевчук з Ріджайна^ Саск (на 
4 ке. стопу) 1 доляр.

ЦЕРКОВНІ РІЧИ, РИЗИ І книжки збу
і > те,

„АіпЧерез редакцію ^ПРАВОСЛАВНОГО ВІСТНИКА" 
можна замовляти всі церковні рІчи, як фелони, 
чаші, кадила, свічники, хрести та церковні книжки. 

Пишіть на адресу:
ТНЕ ОВТЮИЮХ КЕ&АІЛЗ,

з асі
на
стої

Пресовий Фонд. геав
Пет^І 379 РДЕЕ 8ТК., 9ШППРЕО, МАЖ. Петро Будзінський, Арбака, Ман. 

1 долят.
Онуфрій Рулачек, Гаєс, Саск. 50ц.*
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